

# К ЮБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит 23 октября 1984 года

№ 86 (5784)

Вторник, 4 мая 1984 г.

## В праздничных колоннах

ФОТОРЕПОРТАЖ



Ярким утром, свежестью, птичьим звоном голосем ваяил о своем приходе Первомай. Еще рано, но улицы многолюдны. Идут взрослые и дети. Праздник ощущается в их одежде, на лицах, в светлых и радостных улыбках. Даже мальчики сегодня не усидели дома. Одни из них гордо восседают на папиных плечах, другие с любопытством оглядывают шумные колонны, а трети важно шагают рядом со взрослыми, крепко сжимая в кулаке цветы либо ниточки от разрушающихся в небо воздушных шаров.

Людские ручи вливаются в единый вспыхивающий поток, что зараживает на сотни метров проезд Дома

Советов. Он ширится, расстег, бурлит, как река в половодье. Появляется на свежем ветерке кумач знамен, флагов и транспарантов. Музыка, песни, задорный смех. Цветы. Все создает картину всенародного праздника.

Гими нашей Родины возвещает о начале демонстрации. Открывает ее образцовая средняя школа № 10. Величаво плывут над площадью государственный флаг СССР и флаги с гербами и эмблемами союзных республик.

Мимо трибуны идут ветераны войны, партии, комсомола, труда. Горят на их груди ордена и медали, тонко и мелодично вызванивают в такт мерной, твер-

дой поступи. Распирямыли плечи ветераны, молодо блестят их глаза.

На трибуне — представители горкома КПСС, исполнкомов Советов народных депутатов, передовики производства. Тепло и сердечно приветствуют они демонстрантов.

На площадь выходят колонны краснознаменных коллективов. В первом шеренге Сургутского ДСК М. Я. Горбань, Г. В. Светличный и К. Ф. Чернов. Ветераны войны и труда, они высоко держат знамена, которые были удостоены коллектив строителей. Вот также поднимали они алый стяг, когда шли в трудную атаку на фронте, когда уже казалось, что нет никаких сил, чтобы прти-

востоять противнику.

Идут мимо трибуны колонны демонстрантов. Плывут флаги, знамена. Вот словно яблоневый сад рырос. Это проходят труженики ЦБПО-1, УТГ-4, треста Сургутнефтедорстроймонтаж, управления Сургутнефть, Сургутской БПТОиК-1.

Красочные панно, лозунги, транспаранты. «Даешь миллион тонн нефти и миллиард кубометров газа!», «20 июня — все на выборы!» — призывают они.

С чувством исполненного долга идут в праздничной колонне работники газовой промышленности. За первый квартал перекачано сверх плана почти 500 миллионов кубометров газа. Государст-

венная программа по транспортировке голубого топлива выполнена на 102,7 процента. Задание по производительности труда на 103,4 процента.

Горят в лучах солнца ордена и медали на груди знаменосцев.

У трибуны — коллективы Сургутского авиа-предприятия, НГДУ Федоровские нефть, буровики. Из колонны связистов поднимается на шарах конверт с обращением в адрес сибиряков от города Сургута. И уходит ввысь, в синеву майского неба.

С каждой минутой все многолюднее и праздничнее становится на площади Дома Советов. Кажется, распвели здесь рукотворные яблоневые вишневые сады, маки и польянны, розы и пышноголовые астры. Вместе с плещущимися на ветру кумачами они создали тот праздничный, напористый настрой, что сопутствует лишь Первому.

В. БОРЗЕЦОВ.  
Фото автора и Е. Чупракова.

В аллом  
отблеске  
знамени

Накануне Первомая коллективу Сургутской ГРЭС было вручено переходящее Красное знамя за победу в социалистическом соревновании в первом квартале года среди производственных предприятий области. Высокая награда присуждается сургутским энергетикам второй квартал подряд. Кроме того, вот уже третий месяц станция прочно удерживает звание лучшей среди предприятий Минэнерго по прохождению осенне-зимнего максимума.

Энергетики во втором году пятилетки добились отличных технико-экономических показателей: выработано пять с половиной миллиардов киловатт-часов электроэнергии, удельный расход топлива на единицу продукции составил 332,9 грамма — значительно ниже нормы.

На станции широко развернулось соревнование по достойной встрече 60-летия образования СССР. Профсоюзный комитетставил подвел итоги трудового соревнования и признал победителем среди основных цехов коллектива первого котлотурбинного цеха А. И. Сыресенков, старший машинист первого КТЦ А. С. Глазков, электрослесарь электроцеха В. А. Федотов.

Вручая коллективу ГРЭС переходящее Красное знамя области, первый секретарь Сургутского горкома КПСС Н. Г. Аникин сказал:

— В борьбу трудовых коллективов края за скорейшее достижение суточной добычи по области одного миллиона тонн нефти и миллиарда кубометров газа энергетики вносят достойныйклад. Мне приятно сообщить, что коллектисты по итогам работы в первом квартале года занесены на городскую Доску почёта.

Директор ГРЭС В. Г. Губачев, принимая знамя, заверил горкомскую партийную организацию, что коллектив в ближайшем не ослабнет и в борьбе за гигантский миллион.

— Нынешний лет особенно труден для нас: предстоит борьба новых блоков с традиционными турбинами. Красное знамя мобилизует коллектив на достижение новых высот рубежей. Л. БОКОВА





60-ЛЕТИЮ СССР —  
ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ  
ГОТОВЯТ ТРУЖЕНИКИ ЛОКОСОВА.  
Об этом — коллективный рассказ  
в сегодняшнем номере.

На территории Локосовского сельского Совета проживает около трех тысяч человек. Организация их культурно-массового досуга, политico-воспитательная работа по месту жительства требуют от коммунистов села, идеологического актива большой самоотдачи, системности, целенаправленности.

Есть в селе Дом культуры. Заведует им вот уже более одиннадцати лет Татьяна Павловна Калинина. Активистам художественной самодеятельности не откажешь в проявлении выдумки и творческого подхода к делу. В год 60-летия СССР запланировано провести немало интересных устных журналов, тематических вечеров, смотров-конкурсов, народных гуляний. Сейчас, к примеру, идет смотр талантов в коллективах предприятий. Локосовцы относятся к этому серьезно, всегда с удовольствием смотрят выступления своих односельчан, с уважением и любовью оценивают репертуар. Знают здесь, что неизменными лидерами будут учителя местной средней школы, но не отставать от них стараются и работники больницы, лесхоза, филиала орса № 6 Глазтюменьнефтегазстроя, рыбкоопа и других коллективов.

Большие задачи поставлены перед нашими тружениками в юбилейном году. Нам предстоит выпустить 25 миллионов штук кирпича, выловить 4700 центнеров рыбы, выполнить 7 тысяч кубометров пиломатериалов, обеспечить бесперебойную плановую перекачку нефти, газа и жидких углеводородов. Освоить 2,5 миллиона рублей капиталовложений на промышленное и жилищное строительство. Построить 3060 квадратных метров жилья.

Естественно, одному директору Дома культуры просто невозможно было в комплексе заниматься воспитательной работой по месту жительства. Охотно откликаются на просьбы Калинин председатель исполнкома сельского Совета, администрация и партийная организация кирпичного завода, ремонтно-строительный хозрасчетный участок, учитель. Немало помощников у Татьяны Павловны из числа молодых локосовцев. Так, Михаил Каась, электрик кирпичного завода, может оформить

и плясок, народные игры, прибытие былинных трех богатырей с указом, «коробейников» с расписными платками, бисером и бусами, традиционные русские блины и сибирские пельмени, чаепитие из самоваров на вольном воздухе...

К районному смотру усиленно готовится и сельская агитбригада «Авантгард». Руководитель С. И. Лесник подбирая материал для спектакля, основной упор делает на местную тематику. Идут репетиции и к предстоящему «голубому отоньку» для ветеранов войны. К Дню Победы будет оформлен альбом «Фронтовики, наденьте ордена». Через радиоузел пойдет трансляция военно-патриотических песен. У памятника павшим в борьбе за Советскую власть состоится митинг, лягут венки к подножию стелы с именами локосовцев, погибших в годы Великой Отечественной. И всю неделю боевой Славы — кинофестиваль, сопровождаемый выступлениями самих очевидцев боев и победы.

Много в плане работы Дома культуры захватывающего, интересного, своеобразного. И во всем чувствуется кропотливая работа по осуществлению комплексного подхода к воспитанию сельских тружеников, школьников и молодежи. Значительно оживила деятельность лекторская группа, в составе которой Деда Мороза со Снегурочкой, Бесны на рояль медики, учитель, рабочих лошадей, конькобежцы лесничества, актеры русских частушек тибетисты партийных орг-

анизаций.

Трудящиеся Локосовского сельского Совета успешно трудаются над выполнением заданий и социалистических обязательств юбилейного 1982 года. Год 60-летия образования СССР поистине знаменательное событие в жизни всего советского народа, а в жизни Приобского Севера особенно значимое. В связи с быстрым развитием нефтегазодобывающего комплекса в Западной Сибири неизвестно изменился облик нашего края, особенно за последние 20 лет. Произошли глубокайшие изменения в улучшении материального благосостояния и повышении духовного уровня жизни населения югорской земли.

Большие социально-экономические изменения произошли в жизни трудящихся Локосовского сельского Совета. До недавнего времени на территории Совета люди занимались в основном добывкой рыбы и сельским хозяйством. До центра района, Сургута, жители зимой добирались на лошадях, летом на колесных пароходах. В селе не было постоянной электротрансформации, телевидения, телефонизации. В настящее время на территории Совета проживает 2690 человек — более 30 национальностей. 96 процентов взрослого населения имеет среднее и высшее образование.

У нас работают Пробская газокомпрессорная станция № 4, нефтеперекачивающаяся станция «Юган». В 1975 году в центре Совета построен крупный кирпичный завод. Функционирует средняя школа, где учатся 280 учащихся, больница и ряд других предприятий и учреждений. Жилой фонд составляет 20 тысяч квадратных метров. Все жилье электрофилировано. В каждой квартире имеется телевизор, холодильник. Почти каждая семья имеет лодочный мотор. В 1978 году построена ЛЭП с переходом через Обь, и Локосово подключено к государственной линии электропередачи.

В текущем году установлен телевизионный ретранслятор, жители Совета получили возможность смотреть передачи центрального телевидения в цветном изображении. В год 60-летия юбилея расширена АТС до 200 номеров. Выполнена автоматическая связь Локосова с Сургутом.

Руководствуясь решениями XXVI съезда

КПСС, Локосовский сельский Совет, его исполнком постоянно осуществляют руководство и контроль за работой предприятий, организаций и учреждений по повышению эффективности производства и качества работ, экономии материальных, трудовых и финансовых ресурсов. Сельский Совет утверждает и осуществляет выполнение плана социально-экономического развития. Ежегодно участвует во Всероссийском, областном, окружном и районном социалистическом соревновании.

По итогам работы за 1981 год трудящиеся Совета добились определенных успехов в выполнении заданий первого года 11 пятилетки. Производство валовой продукции возросло в 2,3 раза. На 16 процентов повысилась производительность труда, на 966 тысяч рублей выросли объемы реализуемой продукции. За прошлый год добыто 4300 центнеров рыбы, кирпичный завод достиг наивысшей выработки кирпича.

Важным этапом всенародной борьбы за успешное выполнение решений XXVI съезда КПСС стало развернувшееся социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР.

И. КОРОВИН, председатель исполнкома Локосовского сельского Совета народных депутатов.

Дальнейшее развитие получила народное образование, здравоохранение, культура и бытовое обслуживание населения.

Совершенствуются формы и методы организаторской работы сельского Совета, его исполнкома. В

состав Совета избрано 25 депутатов, из которых 18

трудятся в сфере производства и являются инициаторами и передовиками социалистического соревнования.

Депутаты И. И. Мигалко — водитель автоколонны № 5 АБ-4, В. Ф. Хорзова — продавец торгового предприятия, А. Н. Каась — моторист кирпичного завода, Н. И. Афанасьев — аккумуляторщик автоколонны № 5 АБ-4 и другие депутаты досрочно выполнили свои личные планы и социалистические обязательства 1981 года. Все депутаты отдались перед избирателями. Активно ведут работу в своих избирательных округах депутаты А. А. Ушаева, М. С. Гедров, Н. И. Афанасьев, В. И. Фуртаева, Е. Е. Медведева, А. В. Мамонтов, Н. Н. Панкова и другие. Работают постоянные комиссии сельского Совета. Они контролируют ход выполнения решений Совета и исполнкома.

Исполнком сельского Совета постоянно уделяет внимание выполнению наказов избирателей. Из 18 наказов выполнено 16.

Ко дню выборов будут выполнены остальные. Бу-

дько впереди еще много работы. Но это не главное.

## ПРОТИВ ПЛАНОВ ПЕНТАГОНА

Закулисный говор Вашингтона с правительством Оттавы о проведении на канадской территории испытаний американских крылатых ракет, способных нести ядерные боеголовки, вызвал гневную реакцию канадской общественности. Пожалуй, впервые канадцы столь четко осознали, к каким катастрофическим последствиям для их страны может привести соучастие в ракетно-ядерных приготовлениях США.

По всей стране в эти дни проходит демонстрации и протесты против капитуляции федерального правительства Канады перед нацистом Вашингтона. В Торонто и Монреале, Эдмонтоне и Ванкувере, во многих других городах люди разных политических убеждений выражают свое несогласие с нынешним курсом Оттавы и рассматривают его как отступление от ранее провозглашенных премьер-министром П. Э. Трюдо ориентиров в области внешней политики. Эти ориентиры, как известно, предусматривали не только участие Канады в каких-либо ракетно-ядерных акциях США и НАТО, но и готовность всемерно содействовать решению самой неотложной проблемы нашего времени — сокращению ядерных вооружений, разоружения.

Решительно осуждая уступки правительства Вашингтону в вопросе о проведении испытаний крылатых ракет и других видов американского оружия на территории страны, канадский конгресс защиты мира в телеграмме, направленной в адрес министра иностранных дел М. Макгигана, заявляет, что у канадцев есть все основания опасаться того, что вслед за крылатыми ракетами «Хейг и Пентагон» пожелают экспортить в Канаду также испытания ядерной бомбы, бактериологического и химического оружия. «Сдаться под нацистом Хейга и Пентагона», — говорит далее в заявлении, — означает для Канады не что иное, как примкнуть к лагерю сторонников ядерной войны и следить одновременно ядерной мишенью».

С этой оценкой солидаризируются сегодня тысячи канадцев. Даже буржуазные органы печати оказались вынужденными публиковать письма читателей, в которых выражается требование к правительству «осознать губительные последствия соучастия в ракетно-ядерных приготовлениях США для судьбы мира и национальных интересов».

Н. БРАГИН.  
«Правда».

ганизаций трудовых коллективов, базирующихся на территории Локосова. «Советский этикет», «Моральный авторитет личности», «Общество, коллектив, личность» — эти и другие темы взяты на вооружение сельскими лекторами. Немало докладов и выступлений предусмотрено о В. И. Ленине, партии, современном коммунистическом и революционном движении.

Всегда с большим интересом и вниманием слушают локосовцы выступления Евгения Юрьевича Яковлева, Ивана Егоровича Коровина, Клемоны Петровича Мезенцева, Августы Александровны Ушаевой, Нины Ивановны Буминой и других односельчан, бескорыстно и щедро отдающих делу воспитания свое свободное время. Лекторы помогают и в подготовке литературно-музыкальных композиций, которые часто практикуются в праздничные или просто выходные дни.

В соответствии с подготовкой к юбилею оформляется и наглядная агитация: лозунги, призыва, плакаты, стенды. Работники сельского Совета, библиотеки, Дома культуры думают над тем, как лучше, образнее, достести средствами наглядной агитации решения партии и правительства, отразить достижения тружеников района и области.

Активно локосовцы готовятся к выборам в местные Советы народных депутатов. Встречи с депутатами, собрания избирателей, отчеты коллектива предпринятий и их трудовые рапорты, концерты и фестивали республик — поистине многогранно поле деятельности на ниве идеально-воспитательной работы.

Н. ЗАБОЛОТНЕВА,

какого пересмотреть свое отношение к производству, а некоторых даже уйти с завода.

Но эта система оплаты труда сейчас не удовлетворяет администрацию предприятия. Поэтому 25 февраля на партийном собрании была обсуждена новая — бригадная. Распределение заработка будет решаться на совете бригады, учитывая коэффициент трудового участия каждого. Подключаются колектив, массы. Значит, в коллективе лодырям, разгильдяям места не будет. Ведь каждый будет знать, за что он получил или недополучил деньги.

Все это дисциплинирует людей, обязывает проявлять заботу о выполнении задания. Совсем недавно даже начальники смен не верили, что можно в смену 15 тысяч штук кирпича изготовить. Сейчас выпуск меньше 19 тысяч считается ненормальным явлением, и с мастера за это строго спросят. Появилась заинтересованность за результаты труда.

Теперь не только спрашивают, но и обучают, готовят свои кадры. Появились на заводе и дипломированные специалисты, опытные мастера кирпичного дела. Среди

Локосовская средняя школа. Двухэтажное здание с просторным двором и пристройкой спортзала. Все обжитое, уютное, ухоженное, привычное. Трудится здесь небольшой, но очень слаженный коллектив из преподавателей и воспитателей групп продленного дня. 280 учащихся занимаются в одну смену. Ученики успевают по всем предметам, 43,5 процента от их общего числа занимаются только на «четыре» и «пять».

О добрых традициях в коллективе, ветеранах просвещения и воспитания, заботах сельских педагогов беседуют наш корреспондент Н. МАЙБОРОДА, директор школы В. А. ЕЛИЗАРОВ и организатор внеклассной и внешкольной работы Л. Ф. БАННЫХ.

## ЗА ШКОЛЬНЫМ ПОРОГОМ

— Владимир Алексеевич, помните, в 1974 году на бюро городского комитета партии заслушивался опыт работы Локосовской школы по формированию у учащихся марксистско-ленинского мировоззрения. Была дана высокая оценка. А над какой проблемой работает коллектив в этом учебном году?

— Конечно, как и у всех учителей страны, задачи наши — дать учащимся качественные знания, воспитать из них настоящих советских граждан. Удалая же проблема учебного года, которую взяли в основу своей работы учителя-локосовцы — «Каждому уроку — отличную подготовку, современные методы обучения и воспитания». Тема эта актуальная, включает немало проблемных вопросов, требующих многолетней работы. Приходится большое внимание уделять оборудованию кабинетов. У нас их десять, многое мы обновили с учетом требований сегодняшнего времени. Предметные уголки пополнили, оформили новые стенды. Особенно качественно подготовле-

ны кабинеты истории, географии. Возможно, с точки зрения эстетики они и уступают городским, но что касается тематики подбора материалов, их целенаправленности, тут претензий нет.

— Лариса Федоровна, теперь вопрос к вам. Учеба проходит в одну смену. А потом работают шесть групп продленного дня. Получается фактически, что в Локосове действует школа продленного дня?

— Сейчас более 200 ребят с первого по седьмой класс после уроков остаются на продленке. И, знаете, дети очень охотно посещают группы. Режим составлен с учетом прогулок, активного отдыха, кружковой, секционной работы. На самоподготовку отведено два часа под руководством воспитателей и дежурных преподавателей. Двухразовое питание. Дети из многодетных семей имеют льготы. Вот жаль: пока нет необходимых условий для послеобеденного сна учеников начальных классов.

— И чем же занимаются ребята в свободное время?

## Наш Интервью

— Скучать им не приходится. У нас для старших и факультативы созданы, и предметные кружки. Развита художественная самодеятельность. 120 ребят занимаются в различных спортивных секциях: волейбольной, баскетбольной, бокса,

лыжной. Здесь большая заслуга нашего преподавателя физкультуры Павла Леонидовича Иванова. Он смог привлечь и сплотить небольшой, но творческий коллектив, из сельских общественников. В их распоряжении спортзал, оборудованный необходимыми снарядами. Сейчас есть договоренность с базовым предприятием — кирпичным заводом по строительству спортивного комплекса. Шефы готовят оборудование под городскую площадку, стадион, а уж монтировать, устанавливать все будет школьная производственная бригада. В итоге комплекс должен действовать. У нас будет пионерлагерь на 80 человек.

— Владимир Алексеевич, вы недавно приехали в село и в должности директора в сентябре. Знаем, что коллектив издавна славился стабильными кадрами, причем многие преподаватели — коренные жители Локосова. Все ли удается вам в руководстве?

— Считаю, что мне очень повезло. Здесь прекрасные люди работают. О каждом можно много хорошего расска-

зать. Кукарских Нина Васильевна Низонских Валентина Фроловна, Банных Лариса Федоровна — все отличники народного просвещения. А что бы делал я без других ветеранов — преподавателей? Таких, как Вера Васильевна Тургина, Александр Захарович Ушав, Валентина Ивановна Слинкина, которые проработали более 20 лет в школах и почти все время — здесь. Секретарь нашей партийной организации Вера Робертова Шишкова тоже давно в школе работает. Она, как и другие, тоже выпускница Локосовской школы. Работаем мы в контакте, принцип единства действий полнейший.

— Все чаще и чаще затрагиваются вопросы, касающиеся закрепления выпускников сельских школ в родных селах. Волнует ли эта проблема локосовцев?

— Наши учителя, естественно, заинтересованы, чтобы ученики после окончания школы остались в Локосове. Опыт в этом деле кое-какой уже есть. Сегодня каждый десятый работник кирпичного завода — наш выпускник. На селе монтерами, операторами, связистами, продавцами, рабочими рыбцах трудятся многие бывшие наши ученики.

В прошлом году десятый класс закончили 19 человек. Они все поступили в технические училища, техникумы, институты. Мы уверены, что они вернутся в село, как это сделали, к примеру, братья Варлаковы, Вера Робертова Шишкова и другие, в разное время закончившие нашу школу.



Преображение Сибири.

Фото В. Одянова.



# ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ С 4 МАЯ ПО 9 МАЯ

**ВТОРНИК, 4 мая**  
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Творчество юных. 9.05 — «Два дня тревоги». Худ. фильм. 10.30 — Программа док. фильмов. 14.00 — Новости. 14.20 — Пятнашка — дело каждого. Программа док. фильмов. 15.30 — Концерт народного симфонического оркестра Дома профсоюзов. 16.00 — Леонид Леонов. «Нашествие». 16.45 — На полях страны. 17.00 — «Салют, пионерия». 17.45 — Человек и закон. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Мы строим БАМ. 19.00 — Киноэпопея «Освобождение». Фильм 2-й. «Проры». 20.30 — «Время». 21.05 — К 70-летию газеты «Правда». Премьера док. фильма. 22.10 — Сегодня в мире. 22.35 — Романсы С. Рахманинова в исполнении народного артиста СССР П. Лисицыана. 22.40 — «Тюменский меридиан». (Т.).  
**П ПРОГРАММА.** 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Архип Люлька». Научно-популярный фильм. 8.35 и 12.05 — Шахматная школа. 9.05 и 11.05 — Французский язык. 2-й год обучения. 9.35 и 10.35 — История. 5 класс. В Древнем Риме. 10.05 — Учащимся ПТУ. Астрономия. Галактика. 11.35 и 12.35 — Физика. 8 класс. Механика и механизация производства. 13.05 — Познания Великой Отечественной войны. 13.50 — Экран — учителю. Обществоведение. 10 класс. КПСС — партия рабочего класса, всего советского народа. 14.20 — Тема труда в советской драматургии. 15.20 — Новости. 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Физика. 16.50 — Хроника новостей. 16.55 — «Был месяц май». Худ. фильм. 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — Народный контроль. 19.30 — «Спокойной ночи, малыши!» (М.). 19.45 — «Советский Урал». 20.00 — Спорт за неделю. 20.30 — «Время». 21.05 — Экран зарубежного фильма. «Листок в альбом». Худ. фильм. (ЧССР). 22.30 — «Приключения». Спектакли Тюменского телевидения. (Т.).  
**СРЕДА, 5 мая**  
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Программа док. фильмов для детей. 9.20 — «Вальс». Худ. фильм. 10.40 — Песни и танцы народов СССР. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа док. фильмов. 14.45 — Русская речь. 15.25 — Концерт Государственного академического хора СССР. 16.00 — К дню освобождения Германия от гитлеровского фашизма. Кинопрограмма «Встреча с ГДР». 16.35 — Шахматная школа. 17.05 — «На марше — юные». 17.35 — Ленинский университет. 18.00 — Веселые потешки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Со-дружество». 19.00 — Концерт. 19.20 — Киноэпопея «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. В перерыве — 22.15 — Сегодня в мире. 23.00 — «Тюменский меридиан».  
**П ПРОГРАММА.** 8.00 —

ский меридиан».(Т.).  
**П ПРОГРАММА.** 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Земное солнце». Научно-популярный фильм. 8.35 и 12.05 — «Дорога к уроку». Об учительнице Барковской сельской школы Латвийской ССР Я. Я. Вилмане. 9.05 и 11.05 — Испанский язык. 9.35 и 10.35 — История. 4 класс. Я — грандина Советского Союза. 10.05 и 13.50 — Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 11.35 и 12.35 — Физика. 6 класс. Энергия и работа. 10.05 — Учащимся ПТУ. В. И. Ленин о Л. Н. Толстом. 11.40 и 12.35 — Зоология. 7 класс. Обезьяны. 13.00 — Экран — учителю. География. 8 класс. Среднеазиатский экономический район. 13.30 — Зоология. 7 класс. Природные сообщества. 13.55 — «Пришел солдат с фронта». Худ. фильм с субтитрами. 15.20 — Новости. 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Физика. 16.30 — Учебная программа для студентов-аочников. 3 курс. Физика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — «Экран и время». Фильм. 17.55 — Встретились друзья — однополчане. Музыкальная передача с участием ветеранов 368-й стрелковой Краснознаменной Печенгской дивизии. (Ноябрь от 8/80 года). 18.45 — «Тюменский меридиан». 19.00 — Программа «Земля». Постановление ЦК КПСС «О комплексном развитии сельского хозяйства в районах Сибири, Дальнего Востока и в Курганской области» комментируют специалисты сельского хозяйства. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Навстречу XIX съезду ВЛКСМ. 20.15 — «Вечный огонь». Телефильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по хоккею «Динамо» (Москва). — «Торпедо».  
**ПЯТНИЦА, 7 мая**  
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Программа док. фильмов для детей. 9.20 — «Вальс». Худ. фильм. 10.40 — Песни и танцы народов СССР. 14.00 — Новости. 14.20 — Программа док. фильмов. 14.45 — Русская речь. 15.25 — Концерт Государственного академического хора СССР. 16.00 — К дню освобождения Германия от гитлеровского фашизма. Кинопрограмма «Встреча с ГДР». 16.35 — Шахматная школа. 17.05 — «На марше — юные». 17.35 — Ленинский университет. 18.00 — Веселые потешки. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Со-дружество». 19.00 — Концерт. 19.20 — Киноэпопея «Освобождение». Фильм 3-й. «Направление главного удара». 2-я серия. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — ЦСКА. В перерыве — 22.15 — Сегодня в мире. 23.00 — «Тюменский меридиан».  
**П ПРОГРАММА.** 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.25 — «Девушка и море». Худ. телевидение. 8.30 — «Тайны светового луча». Научно-популярный фильм. 8.35 и 11.05 — Английский язык. 9.35 и 10.35 — История. 4 класс. Я — грандина Советского Союза. 10.05 и 13.50 — Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 11.35 и 12.35 — Музыка. 7 класс. Д. Д. Шостакович. 12.05 — Наш сад. 13.05 — «Знай и умеи». Передача для юных техников. 14.20 — А. П. Чехов. «Три сестры». 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Математика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Мультфильм для детей. 17.45 — Реклама. 17.50 — «Частная хроника времен войны». Многосерийный док. фильм. Фильм 1-й. 18.50 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Фильмы для детей. «Пионерия». «Хочу все знать». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Сегодня на поверхке. Встреча тюменцев — ветеранов Великой Отечественной войны. участников обороны городов-героев. 20.30 — «Время». 21.05 — «Любить человека». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.  
**СУББОТА, 8 мая**  
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.35 — Народные мелодии. 8.50 — Ребятам о зверятах. 9.20 — Для вас, родители. 9.50 — Концерт Государственного заслуженного ансамбля народного танца Узбекской ССР «Бахор». 10.20 — По музеям и выставочным залам. Дрезденская картинная галерея. «Спасенные шедевры». 10.50 — 19-й тираж «Спортивного». 10.55 — К празднику Победы. «Победители». 12.25 — Сегодня в мире. 12.40 — Очевидное — невероятное. 13.40 — Концерт в Колонном зале Дома Союзов, посвященный Дню радио. 15.10 — «Слово об Октябре и мире». Док. фильм. 16.15 — Фильм — детям. «Красно солнышко». 17.45 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.15 — «Для вас, ветераны». Музыкальная программа. 19.15 — Киноэпопея «Освобождение». Фильм 5-й. «Последний штурм». 20.30 — «Время». 21.05 — Выступление Государственного академического русского народного хора РСФСР им. М. Пятницкого. 22.05 — Всесоюзный легкоатлетический кросс на призы газеты «Правда». Финал. 22.20 — Фрагменты поэм А. Твардовского «Василий Теркин». Читает народный артист РСФСР О. Табаков. 23.25 — Новости.  
**П ПРОГРАММА.** 8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Если хочешь быть здоров». 8.25 — «Девушка и море». Худ. телевидение. 8.30 — «Тайны светового луча». Научно-популярный фильм. 8.35 и 11.05 — Английский язык. 9.35 и 10.35 — История. 4 класс. Я — грандина Советского Союза. 10.05 и 13.50 — Советское изобразительное искусство в годы Великой Отечественной войны. 11.35 и 12.35 — Музыка. 7 класс. Д. Д. Шостакович. 12.05 — Наш сад. 13.05 — «Знай и умеи». Передача для юных техников. 14.20 — А. П. Чехов. «Три сестры». 15.30 — Учебная программа для поступающих в вуз. Математика. 17.30 — Хроника новостей. 17.35 — Мультфильм для детей. 17.45 — Реклама. 17.50 — «Частная хроника времен войны». Многосерийный док. фильм. Фильм 1-й. 18.50 — «Тюменский меридиан». 19.10 — Фильмы для детей. «Пионерия». «Хочу все знать». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 — Сегодня на поверхке. Встреча тюменцев — ветеранов Великой Отечественной войны. участников обороны городов-героев. 20.30 — «Время». 21.05 — «Любить человека». Худ. фильм. 1-я и 2-я серии.  
**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 мая**  
 «ВОСТОК». 8.00 — «Время». 8.40 — Песни о городах-героях. 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — Поззия. Ведущий — Герой Социалистического Труда поэт М. Дудин. 11.40 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.10 — Сельский час. 13.10 — Музыкальный киоск. 13.40 — Сегодня — праздник Победы. Выступление заместителя министра обороны СССР генерала армии В. М. Шабанова. 13.55 — «Нам дороги эти незабыть нельзя». Фильм-концерт с участием народного артиста РСФСР А. Покровского. 14.40 — Международная панorama. 15.25 — Несокрушимая и легендарная». Музыкальная программа, посвященная празднику Победы. 17.00 — Кубок СССР по футболу. Финал. 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 — Клуб киношествий. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт фронту. (По страницам боевых киносборников, выпущенных в годы Великой Отечественной войны). Вступительное слово народного артиста СССР Б. Чиркова. 22.25 — Велогонка мира. 22.40 — Новости. 11 ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Одесса, рубежи славы». Док. фильм. 8.40 — «В шесть часов вечера после войны». Худ. фильм. 10.10 — В мире животных. 11.10 — Веселые старты. 11.55 — Подвиг. 12.25 — Концерт деского ансамбля Дома культуры и техники машиностроителей г. Воронежа. 13.00 — У театральной афиши. 14.00 — Концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 14.45 — Рассказывают наши корреспонденты. Обозрение. 15.15 — «Частная хроника времен войны». Многосерийный док. фильм. 16.15 — «Открытая книга». Многосерийный худ. фильм. Фильм 3-й. 17.20 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 18. «Год 1934-й». 18.05 — «Песня остается в человеком». 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 — «Живая память поколений». Композиция по произведениям советских художников о Великой Отечественной войне. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Утренняя музыка». Мультфильм. 19.45 — «Воспетый подвиг». Литературный вечер в Политехническом музее. 20.30 — «Время». 21.15 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Старшина».

зывальная программа, посвященная празднику Победы. 17.00 — Кубок СССР по футболу. Финал. 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 — Клуб киношествий. 20.30 — «Время». 21.05 — Концерт фронту. (По страницам боевых киносборников, выпущенных в годы Великой Отечественной войны). Вступительное слово народного артиста СССР Б. Чиркова. 22.25 — Велогонка мира. 22.40 — Новости. 11 ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — «Одесса, рубежи славы». Док. фильм. 8.40 — «В шесть часов вечера после войны». Худ. фильм. 10.10 — В мире животных. 11.10 — Веселые старты. 11.55 — Подвиг. 12.25 — Концерт деского ансамбля Дома культуры и техники машиностроителей г. Воронежа. 13.00 — У театральной афиши. 14.00 — Концерт фестиваля искусств «Московские звезды». 14.45 — Рассказывают наши корреспонденты. Обозрение. 15.15 — «Частная хроника времен войны». Многосерийный док. фильм. 16.15 — «Открытая книга». Многосерийный худ. фильм. 17.20 — К 65-летию Великого Октября. «Наша биография». Фильм 18. «Год 1934-й». 18.05 — «Песня остается в человеком». 18.50 — Светлой памяти павших в борьбе против фашизма. Минута молчания. 19.10 — «Живая память поколений». Композиция по произведениям советских художников о Великой Отечественной войне. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! «Утренняя музыка». Мультфильм. 19.45 — «Воспетый подвиг». Литературный вечер в Политехническом музее. 20.30 — «Время». 21.15 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Старшина».

лик-Карамова, 16, отдел кадров.

**СПРАВКИ**  
**КИНО**  
 «ОКТЯБРЬ»  
 4—5 мая. «В небе начались «свадьбы» — в 15, 17, 19, 21.  
 «ЭНЕРГЕТИК»  
 4—5 мая. «Мужики» — в 19, 21.  
 «РУБИН»  
 4—5 мая. «Право на выстрел» — в 12, 14, 16, 19, 21.  
**ПОГОДА**  
 По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, вечером небольшой дождь, ветер восточный, 9—14 м. сек, температура воздуха 20—22 градуса тепла. Обращаться: ул. Магистральная, 19.

Приглашают  
на работу:  
 Сургутский горыбкооп — на хлебопекарню пекаря, учеников пекаря, экспедиторов, продавцов продовольственных товаров. Обращаться: ул. Ма-

Газета выходит  
ежедневно, кроме  
воскресенья и  
праздника.